

昌江着眼民生服务推进社会文明大行动 让精神文明建设成果浸润民心

**H 开展社会文明大行动创建海南文明岛
做文明有礼的海南人**

■ 本报记者 尤梦瑜 曾毓慧

青少年活动中心的非遗学堂内，孩子们津津有味地学习着黎族织锦技艺和黎族制陶技艺；文化公园里，书画展成为县城居民文化休闲的新去处……一个个生动的场景如实地反映了昌江黎族自治县过去一年里，在推进社会文明大行动方面的举措和成效。

7月30日下午，前来昌江参加全省社会文明大行动推进会的100余位参会代表参观了昌江石碌镇城北社区

居委会、县“双创双修”和社会文明大行动工作指挥部等地。昌江从城区规划建设、建立规章制度、开展社会活动等多方面入手，扎实推进社会文明大行动，让精神文明建设的成果真正服务于百姓民生，浸润人心。参会人员纷纷表示，昌江在社会文明大行动方面所做的努力令人印象深刻，其优秀经验更是值得推广。

今年3月刚刚竣工的石碌镇城北社区服务中心里，有县社保局和县劳动就业局的社区服务中心、社区卫生服务中心、社区棋牌室、阅览室等数十

个功能室，成为了昌江深化“组团式”社区服务工作中的典型代表。

“这个社区服务中心给我留下了很深的印象，可以看到昌江在推进精神文明建设过程中充满了人文关怀，也让我对社会文明大行动有了更深层的理解，我们要在这场大行动中注重群众的真正需求，不断提升民生服务，昌江的经验很值得我们学习。”洋浦经济开发区管委会办公室副主任池学涌说。

这个暑假，昌江青少年活动中心精心设计安排了近90项活动。家长张敏为5岁半的女儿报名了舞蹈班和绘画班，她告诉记者，参加这些活动不仅丰富了孩子们的暑期生活，更让他们从小就能受到人文熏陶，做文明事、

当文明人。

“社会文明好风尚的形成是一个润物细无声的过程，讲文明要从娃娃抓起，昌江青少年活动中心把非遗等特色教育融入到青少年的培养中，很有意义。”省科协副主席郑红说。在活动中心里，航模教室中一群小学生正在学习制作航模，郑红希望可以通过“文明+科普”的方式让孩子们在提高科学文化素养的同时，培育文明理念。

内环一路是县城老城区里的一条“断头路”，加上这里是背街里巷，所以以前常常污水横流，垃圾成堆。近年来，回应百姓呼声，昌江县委、县政府筹措近7000万元启动改造工程。如今的内环一路街净灯明，空气

清新，老百姓的家门口就是散步的好地方。

越是背街里巷，越显示着精神文明建设的深度与力度。“‘断头路’的打通让这里旧貌换新颜，对于群众来说是件好事。昌江的城区建设，让我们看到的不仅仅是县城旧貌换新颜，更是精神文明建设的丰硕成果。”省工信厅副巡视员徐晓南说。

“社会文明大行动的推进让我们看到了昌江人文居住环境的提升，海南建设自由贸易试验区、中国特色自由贸易港，实施百万人才进海南行动计划，打造良好的人文环境不仅有利于营商环境的优化，也有利于市县的人才引进和本地人才培育。”省妇联副主席陈桦说。（本报石碌7月30日电）

经济发展喜人、营商环境吸引台胞创业、旅游充满魅力—— 两岸记者眼中的海南

H 关注“海峡两岸记者特区行”联合采访活动

■ 本报记者 单憬岗 通讯员 朱玉华

今天，“海峡两岸记者特区行”的媒体朋友们结束了对海南为期5天的采访。他们先后在海口、文昌、保亭、三亚等地采访，发表了有关海南的文字、图片、视频等各类作品超过150篇，向世界传播和展现了美好海南。在他们眼中，海南经济发展喜人，吸引着越来越多的台胞创业就业，而海南的旅游也越来越充满魅力。

经济社会发展让人印象深刻

“感觉自己随着展览见证了海南30年来历史发展的轨迹。”台湾导报记者唐复年在参观完海南建省办经济特区30周年成就展后认为，展览办得非常精彩。

5天的采访过程中，海南给大家留下了深刻的印象。

文昌市龙楼镇好圣村的变化就是范例。这个充满航天元素的村庄，短短几年间，在航天发射场的带动下，迅速蜕变成一个航天科技小康村。“如今大家都盖起了新房，买了小车，过上了好日子。”经营农家乐7年的村民林春雪说，过去即使是旺季，

创业兴业环境吸引台胞创业

“和台湾相比，这边机会更多，收入也更好。”台湾青年黄介玄在接受两岸记者采访时说，2015年他在海口泰龙城创业，主营台湾特色小吃，“最高峰时一天销售额近6000元。”在泰龙城，像黄介玄这样的台湾创业者有40余人。

“这是我第二次来海南，印象最深的是这里创业兴业环境好，台湾同胞都干得很开心。”深圳特区报记者周元春感慨说。

“十年前，琼台两地的交流合作主要是以农业为主。”台湾中天电视



7月28日，“海峡两岸记者特区行”联合采访团走访海南槟榔谷黎苗文化旅游区。
本报记者 陈元才 通讯员 朱玉华 摄

台记者李宗芳说，台湾在餐饮、服务等行业上有优势，未来琼台两地的交流也可朝着发展旅游业的方向迈进。

海南旅游充满魅力

在两岸记者看来，海南旅游充满魅力。采访海棠湾免税购物中心时，大家发现这里氛围良好、购物惬意，与国外的免税店相比也不逊色。

因此，采访后不少记者按捺不住购物欲，纷纷去选购商品。

吸引两岸记者的不仅有购物环境，海南的美食、风光和文化同样吸引着大家。

在保亭，大家细细品尝了丰盛的长桌宴，喷香的食物和时令水果，令人胃口大开……

“大家采访的内容丰富多彩。”国务院台湾事务办公室新闻局局长、联合采访团团长马晓光在作活动总结时说，两岸记者们不辞辛苦，全面展示了海南的发展历程及取得的成就。

（本报海口7月30日讯）

2018中国(海南)自贸区建设现代物流业发展合作交流论坛举行 与会企业看好海南物流业发展前景

本报海口7月30日讯（记者邵长春 陈雪怡）2018中国(海南)自由贸易试验区、中国特色自由贸易港建设现代物流业发展合作交流论坛今天在海口举行，来自国内外各界的嘉宾共聚椰城，共同探讨海南自贸区和中国特色自贸港建设背景下现代物流业的发展。

会上，交通运输部相关负责人介绍了交通运输部支持海南全面深化改革开放有关政策；国家发改委、中国交通运输协会、中国远洋海运集团有限公司相关负责人从多个角度探讨了海南自贸区和中国特色自贸港建设背景下海南物流业的发展趋势；省发改委、省交通运输厅、省商务厅和省人社厅分别介绍了我省有关情况。

公司相关负责人从多个角度探讨了海南自贸区和中国特色自贸港建设背景下海南物流业的发展趋势；省发改委、省交通运输厅、省商务厅和省人社厅分别介绍了我省有关情况。

园区建设明显增速，产业营商环境不断优化。

与会的物流企业纷纷表示看好海南自贸区建设背景下物流业的发展前景。安通控股副总裁王经文说，该公司一直把海南作为核心物流枢纽进行开航布线，目前已开通海南到越南等5个东南亚国家的7条外贸航线，今年还将继续开通海南到马来西亚等国家的外贸航线，做大做强在海南的物流平台。

会上，省交通物流协会还与国家

农产品现代物流工程技术中心、海南大华新能源科技公司等签订了相关合作协议。

活动由海南省政府主办，省交通运输厅承办，省交通物流协会协办。主题为“共享发展机遇、共享改革成果”，旨在通过开展产业发展合作交流活动，邀请政企嘉宾、专家学者交流探讨海南自贸区、中国特色自贸港建设的新思路新举措，亲身感受海南的新变化新特点，发掘和共享海南的新机遇新成果。

广告

海南省科学技术厅 关于发布2019年省级科技计划项目 申报指南的公告

根据中共海南省委、海南省人民政府重点工作部署和年度科技工作计划，海南省科学技术厅组织编制了2019年省级财政科技计划项目申报指南，近期在省科技厅网站上发布，面向社会公开征集科技项目。现将有关事项公告如下：

一、本次发布的2019年科技计划申报指南主要包括：海南省基础与应用基础研究计划（省自然科学基金）、海南省重大科技计划、海南省重点研发计划。海南省技术创新引导计划、海南省创新能力设计计划各有关专项申报指南也将陆续在省科技厅网站上发布。

二、项目申报主体：高等院校、科研院所、企业。

三、项目申报渠道：登录海南省科技业务综合管理系统（<http://p.hist.gov.cn/egrantweb/>）进行网上填报，下载打印纸件项目申报书报送海口市兴大道9号海南省人民政府政务服务中心省科技厅审批

办窗口受理；或按照各计划专项申报指南的要求方式申报和报送。

四、项目立项程序：项目按规定程序审定后择优给予支持。获得立项的项目将在省科技厅门户网站进行公示，未立项的项目不再另行通知。

五、项目申报时间：各计划项目网上系统申报提交时间一般为2018年8月1日至10月12日，具体以海南省科技厅网站（<http://hist.gov.cn/>）“通知公告”栏发布的各计划专项申报指南通知为准，请登录省科技厅网站了解。

六、有关要求：请各单位结合本地区、本行业相关领域发展需求和比较优势，按照项目申报指南的支持重点、申报条件、申报程序等相关要求，认真组织申报。

海南省科学技术厅
2018年7月31日

国家税务总局海南省税务局稽查局公告

琼税稽告(2018) 22号

海南德赢实业有限公司（社会信用代码9146020009051600XX,法定代表人:张胜勇):

因你公司不在税务登记地址经营且无法联系你公司相关人员，涉税文书采用其他方式无法送达，根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第106条规定，现将《税务行政处罚决定书》（琼税稽罚(2018) 17号）和《税务处理决定书》（琼税稽处(2018) 24号）公告送达。你公司见公告后可自行到我局领取纸质件，若不来领取，自公告之日起满30日，即视为送达。

《税务行政处罚决定书》主要内容：

(一)违法事实：1.虚开发票。你公司2014年6月在没有实际业务发生情况下开具给五指山盛通农业科技有限公司两张普通发票(发票代 146001310202,发票号码 00509195、00509194)，合计金额100000.00元，属于虚开发票。2.不按规定保管2014年度财务资料，导致无法查账。(二)处罚决定。根据《中华人民共和国税收征收管理法》第60条、《中华人民共和国发票管理办法》第22条、第37条相关规定，我局决定对你公司不按规定保管财务资料的行为处以2000元罚款，对虚开发票行为处以50000元罚款。共计罚款52000元。(三)限你单位自本决定书送达之日起15日内到国家税务总局三亚市天涯区税务局缴纳税款，逾期未缴纳的，将依法强制执行。你公司若同我局在纳税上有争议，必须先依照本决定的期限缴纳税款及滞纳金或者提供相应的担保，然后可自上述款项缴清或者提供相应担保被税务机关确认之日起六十日内依法向国家税务总局海南省税务局申请行政复议。

特此公告

2018年7月30日

(联系地址：海口市龙昆北路10号；联系人：王先生、高先生；电话：66565083)

**省公安厅“八一”拥军慰问团
慰问海南武警部队
和公安现役部队**

本报海口7月30日讯（记者良子 通讯员陈炜森 田和新 王坤）在中国人民解放军建军91周年即将来临之际，7月27日至30日，副省长、省公安厅厅长范华平率省公安厅“八一”拥军慰问团先后慰问了海南海警筹备组、省公安厅警卫局、省公安厅边防总队、武警海南总队和省公安消防总队。

在各慰问点，省公安厅“八一”拥军慰问团代表省公安厅党委和全省公安民警向广大官兵致以节日的祝贺和诚挚的慰问。长期以来，海南武警部队和公安现役部队全体官兵忠实地履行党和人民赋予的神圣使命，始终致力于当好国际旅游岛的守护者和美好新海南的建设者，大力维护全省社会稳定，奋勇承担急难险重任务，特别是在应对突发事件、维护社会治安、参与抢险救灾、承保大型活动安保等重大行动中，勇挑重担、不畏艰险，迎难而上、屡建功勋，受到了地方党委政府的高度评价，赢得了全省人民的爱戴和赞誉，成为了海南经济社会发展稳定保驾护航的中坚力量。

在各慰问点，省公安厅慰问团还分别向部队赠送慰问金并发送慰问信。

**省农信系统上半年
收入增长16.92%**

本报讯（记者王培琳 通讯员袁国华 齐锐）全省农信系统上半年实现总收入65.82亿元，同比增长16.92%；净利润8.93亿元，同比增加1.09亿元，增长13.81%；缴税9.97亿元，同比增加3.66亿元。这是记者从近日召开的全省农信系统半年度经营分析会上获悉的。

会议披露，上半年，省农信社一手抓稳定、一手抓发展，各项工作稳中有进、稳中向好，结构调整力度加大，高质量发展初显端倪。

支农支小力度加大。涉农贷款余额389.3亿元，实现持续增长；小微贷款余额360.98亿元，增加20.73亿元，1000万元以下小微贷款实现双增；发放扶贫贷款4627户，1.18亿元，产业扶贫贷款1.88亿元，扶贫贷款占全省80%以上。

贷款结构明显调优。50万元(含)以下贷款余额增加23.43亿元，占比提高1.31个百分点；500万元(含)以下贷款余额增加58.03亿元，占比提高3.72个百分点；5000万元(含)以下贷款余额增加80.93亿元，占比提升5.08个百分点。与此形成鲜明对照的是，全省农信系统5000万元以上贷款余额下降，占比减少幅度明显。

经营质效进一步提升。上半年实现总收入65.82亿元，同比增幅16.92%；计提拨备15.8亿元，余额80亿元，拨备覆盖率195%；净利润8.93亿元，同比增加1.09亿元，增长13.81%；缴税9.97亿元，同比增加3.66亿元。

在强监管严监管的态势下，省农信社继续加强合规风控建设，出台推进合规管理长效机制建设实施方案，开设合规大讲堂。同时，农信系统上半年全面开展上年度新增贷款、存量房地产贷款、金融市场业务、科技信息、非法集资等5项风险排查活动，落实不良贷款监管政策口径收紧要求，五级贷款真实反映，加大了依法清收力度，进一步强化了风险管理。

保亭昨发生2.9级地震

本报保城7月30日电（记者贾磊）根据中国地震台网正式测定，2018年7月30日17时10分在海南省保亭黎族苗族自治县（北纬18.7度，东经109.7度）发生2.9级地震，震源深度24公里，保亭全县普遍有震感。

地震发生后，保亭黎族苗族自治县人民政府第一时间召开县地震联席会议，部署各项后续工作。经排查，目前县域内未出现设施损坏和人员伤亡情况。该县地震部门将与海南省地震局保持密切联系，及时获取后续震情研判意见并及时予以发布，请广大群众不要恐慌，不要相信和传播地震谣言，保持正常生产生活秩序。